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Ata da 47ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Segundo Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
vinte e dois de novembro de dois mil e vinte 
e um. 

 
 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (22/11/2021), 
precisamente às oito horas e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de 
Manacapuru, no plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na 
Av. Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador 
Sassá Jefferson, secretariado pelo vereador Tchuco Benício. PRESENTES, os Vereadores: (01) 
Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel 
Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (06) Junior de Paula – MDB; (08) Dr. Léo – Cidadania; (09) 
Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro 
– PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – PRB; (16) 
Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTE, o Vereador: (07) Zé Luís – 
Cidadania. O vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, encontra-se de licença automática para 
desempenhar Cargo Público em Comissão de Secretário Municipal de Governo – SEGOV. Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Ato 
seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Salmo 31, 2-4, (Decreto Legislativo nº 
003/1994). Documentos em pauta no EXPEDIENTE EXPEDIDO: REQUERIMENTOS NºS 2017, 2018, 
2019/2021, Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando: providências para evitar alagamento em dias de 
chuvas, nas residências do bairro São José, principalmente na Rua Ezanor Ataíde. Instalação da 
tubulação para rede de esgoto na Rua Francisco das Almas, antiga Rua 13, bairro liberdade. limpeza e 
retirada de entulho em todo o bairro São Francisco. REQUERIMENTOS NºS 2020, 2021, 2022, 2023, 
2024/2021, Ver. IVAN MOREIRA, solicitando: iluminação pública por toda a extensão da Avenida 
Beira Rio, Centro, Manacapuru. Manutenção do poço artesiano do Posto de Saúde Gaspar 
Fernandes, Liberdade, Manacapuru. Tampa do bueiro da Rua Pastor José Pereira em frente à 
residência de nº 2153, Liberdade, Manacapuru. Bancadas de inox para o Terminal Pesqueiro 
Raimundo Alcântara Figueira, Manacapuru. limpeza na Escola Municipal Andrade Silva Diniz 
comunidade São Francisco do Paruá, Manacapuru. REQUERIMENTOS Nºs 2025, 2026, 2027, 2028, 
2029, 2030, 2031/2021, Ver. TCHUCO BENÍCIO, solicitando: Iluminação pública da Avenida 
Correnteza, bairro Correnteza, Manacapuru.  Construção de meio fio na Avenida Correnteza, 
Correnteza, Manacapuru. Implantação de faixa de pedestre com a devida sinalização na Avenida 
Correnteza, cruzamento com Rua Cariolano Durand ambas no bairro da Correnteza, Manacapuru. 
capina na Avenida Correnteza, Correnteza, Manacapuru. Recolocação de alambrados que foram 
danificados durante a cheia dos rios, no calçadão em toda extensão da orla do miriti, Liberdade, 
Manacapuru. Iluminação pública da Rua Cariolano Durand, bairro Correnteza, Manacapuru. capina 
na Rua Cariolano Durand, Correnteza, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2032, 2033/2021, Verª. 
MIRIAN TRINDADE, solicitando: limpeza, capinação, e tapa buraco na Rua: Francisco Rodrigues no 
bairro São de José III, Manacapuru-Am. Contratação de um médico em odontologia para a Vila do 
Jacaré - zona rural de Manacapuru-Am. REQUERIMENTO Nº 2034/2021, Ver. JÚNIOR DE PAULA, 
solicitando: Construção de uma creche no bairro São João do Miriti, com playground. 
REQUERIMENTOS Nºs 2035, 2036, 2037, 2038, 2039, 2040/2021, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: 
Iluminação pública na Rua Etelvina Gadelha, bairro Terra Preta Manacapuru. Coleta de lixo na Rua 
Antônio Sofim, Liberdade - Manacapuru. Limpeza pública na Rua 5, bairro da Morada do Sol- 
Manacapuru. Coleta de lixo do Beco Luciano Galvão, Biribiri - Manacapuru. Limpeza pública na Trav. 
Andrade, bairro da Morada do Sol - Manacapuru. Coleta de lixo na Rua Coronel Salgado, bairro da 
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Liberdade- Manacapuru. REQUERIMENTO Nº 2046/2021, Ver. WILLACE SAPO, solicitando: 
Reintegração de posse dos imóveis que estão fechados, e priorizar o próximo da fila de espera do 
programa minha casa minha vida, Residencial Ataliba Manacapuru-Am. REQUERIMENTOS Nºs 2047, 
2058, 2061, 2062, 2063/2021, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: implantação de canaletas com 
urgência para o escoamento de água na Rua Ezanor Ataíde, por detrás da Vila Tradicional. Iluminação 
pública em toda extensão da ponte do Biribiri. Iluminação pública em toda extensão do Beco Beatriz 
Xavier bairro Correnteza. manutenção na grade de proteção da ponte que liga os bairros Biribiri e da 
Correnteza. Retirada de entulho, calçada e meio fio em toda extensão da Rua do Aterro bairro 
Biribiri. REQUERIMENTOS Nºs 2059, 2060/2021, Ver. PEDRO HENRIQUE, solicitando: tapa buraco e 
retirada de entulhos em toda a extensão do Conjunto Habitacional David Ataliba, do projeto minha 
casa minha vida em Manacapuru. tapa buraco e retirada de entulhos em toda a extensão da Rua 
Valdemar Ventura do bairro de São José. MOÇÃO Nº 142/2021, Ver. TCHUCO BENÍCIO, votos de 
pesar aos familiares da Senhora Francisca Pereira Viana, em detrimento de seu falecimento aos 85 
anos de idade, ocorrido no dia 07/11/2021. MOÇÃO Nº 146/2021, Ver. JÚNIOR DE PAULA: 
congratulações ao atleta Manacapuruense Ítalo Almeida, por ter conquistado o título campeão do 
World Pro Abu Dhabi de Jiu Jitsu em Dubai, no último fim de semana. INDICAÇÕES NºS 483, 
498/2021, Ver. DR. LÉO, sugerindo: contratação de 01 vigia para a UBS Noêmia Maciel no bairro 
Morada do Sol. Compra de aparelhos de pressão arterial, termômetro digital, glicosimetro e balança 
mecânica para as Unidades Básicas de Saúde da zona urbana e zona rural do município. INDICAÇÃO 
Nº 524/2021, Ver. IVAN MOREIRA, sugerindo realização de cursos profissionais na área de 
aquaviários, no município de Manacapuru-AM. INDICAÇÕES NºS 525, 526, 527, 528, 529/2021, Verª. 
MIRIAN TRINDADE, sugerindo: construção de uma escola padrão do estado, com quadra coberta 
onde possa funcionar o ensino fundamental e médio, no bairro do vale verde, compatível com a 
demanda de alunos das áreas mencionadas. no município de Manacapuru-Am. Aquisição de um 
S.O.S fluvial (ambulancha) para a Comunidade Novo Oriente Costa do Guariba - zona rural de 
Manacapuru-Am. Aquisição de uma ambulância  à disposição da Vila de Bela Vista e comunidades 
vizinhas, com o objetivo de transportar enfermos até o hospital de Manacapuru-Am. Construção e 
implantação de uma escola em tempo integral para a Vila do Águia no Sacambú, zona rural de 
Manacapuru/Am. Ação conjunta das autoridades no sentido de atender a população das vilas: 
Campinas do Norte, Jacaré, Repartimento do Tuiué e Caviana com expedição documentos pessoais 
como: RG; CPF; Carteira de Trabalho; Registro de Nascimento (1ª via); Certificado de Reservista; 
Título de Eleitor e serviços de aposentadoria para agricultores e pescadores, zona rural do município 
de Manacapuru-Am. INDICAÇÃO Nº 533/2021, Ver. GERSON D’ÂNGELO, sugerindo condições aos 
professores de educação de virem terminar seus respectivos cursos superiores aqui na sede do 
município. Seguinte o Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou os trabalhos para o GRANDE 
EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador WILLACE SAPO: “Quero comentar aqui sobre duas 
proposituras que estamos adentrando nesta Casa. Uma é solicitando a caixa econômica a 
desapropriação dos apartamentos do condomínio Ataliba que se encontram de portas fechada já a 
muito tempo, uma vez que existe várias pessoas que estão na vez, para ter a oportunidade de uma 
casa, e ainda tem quase duzentos apartamentos de portas fechadas esperando a caixa econômica 
desapropriar. Estamos solicitando também ao secretário de saúde do município um mutirão de 
vacinação contra o covid 19. Ontem quem assistiu o Fantástico, pode ver o estado do Amazonas já 
apareceu em vermelho lá, aumentaram os casos, estamos chegando ao final do ano, é melhor 
prevenir do que remediar. Quero aqui fazer um comentário a respeito do vídeo do gerente da 
Amazonas Energia, que foi até as redes sociais de forma infeliz, agredir a imagem dos vereadores, 
quando ele disse que ia expor nas redes sociais os nomes dos vereadores que estavam inadimplentes 
com aquela empresa. Nada mais fazemos aqui nessa tribuna do que reivindicar os direitos do povo. 
Porque a gente vem aqui na tribuna solicitar que a empresa melhores os serviços é porque o povo 
está pedindo isso. E nós precisamos retransmitir a voz do povo nessa tribuna. E não vais ser vídeo, 
não vai ser ameaça, não vai ser nada que vai nos calar aqui, não existe essa possibilidade, ninguém 
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vai se calar aqui diante de ameaças. Quero dizer o seguinte essa empresa ou ela vai se adequar e 
prestar um serviço de qualidade, ou o tempo que eu passar aqui nessa tribuna, nós iremos trabalhar 
para que isso aconteça, porque todos os dias essa empresa desrespeita as leis. Ela cobra o que quer e 
a gente fica olhando aí essa empresa fazendo tudo errado. Essa Casa tem que tomar uma atitude 
severa contra essa empresa. Acabou a brincadeira, faziam corte de luz, sexta-feira, véspera de 
feriado, é proibido. Retirar os medidores de energia da parede sem a devida comunicação de setenta 
e duas horas antes é proibido, sem o acompanhamento do proprietário também é proibido. Aí o 
gerente da empresa vai lá e faz um videozinho e diz que eu falei, não procede. Estive no PROCON, o 
representante do PROCON em Manacapuru, afirmou com todas as letras para mim, fui na empresa 
encontrei um local dentro da empresa que não tem mais aonde colocar fio. Um dia desse estava 
lendo no Facebook um rapaz foi preso, em frente à entrada do Vale Verde porque estava roubando 
os fios em via pública. Aí, a Amazonas Energia vai na casa rouba os fios, fazem aí um local enche de 
fio roubado e não acontece nada. O município de Manacapuru, tem uma dívida imensa eu acho 
incrível o município dever trinta anos de energia e não ser suspenso os serviços de energia. Se você 
for lá na periferia da cidade o cara atrasar quarenta e cinco dias um pobre coitado que não tem um 
emprego, eles vão lá e cortam a energia. Se eles agissem dessa forma não teria essa bola de neve 
não. O representante faz o vídeo, diz lá se os vereadores, em outras palavras ele falou isso. Se os 
vereadores insistirem em bater de frente com a empresa, vou voltar aqui na rede social e vou dizer 
quais são os vereadores que estão inadimplentes. Se quiser encabeçar o meu nome, já pode colocar 
lá porque eu não tenho vergonha de dever para ninguém não. Eu tinha vergonha se eu tivesse 
roubando alguma coisa de alguém com a empresa está roubando. Eu pedi na reunião passada e 
inclusive quem estava na presidência era o vereador De Paula, para gente fazer um pedido a justiça 
que suspendesse esse tipo de serviço da empresa de fiscalizar os medidores de energia. E digo mais, 
nós temos que pedir da justiça para ressarcir as pessoas que pagaram essas irregularidades que a 
empresa fala que é irregularidade sem ter pelo menos o laudo do IPEM alguma coisa assim que 
respalde essa empresa. A gente não ver um laudo dessa empresa a gente só ver notificação”.  O 
orador foi aparteado pelo vereador Jaziel Alencar: “Parabenizar o pronunciamento de vossa 
excelência, quero ser solidário pela sua manifestação na tribuna no dia de hoje, teremos a 
oportunidade no dia de amanhã, quero convocar os consumidores que estão se sentindo lesados por 
esta empresa chamada Amazonas Energia, que amanhã teremos a oportunidade de estar olhando 
nos olhos deles e perguntar deles esses maltrato que estão fazendo com o povo. Vamos ver a 
coragem deles falar isso, essas ameaças. Ele precisa entender que vereador também é cidadão que 
deve tem conta para se pagar. Porque nós somos aqui muitas vezes o médico o advogado e o 
assistencialismo para a população de Manacapuru. Com certeza no dia de amanhã teremos a 
resposta para muita coisa. Amanhã está confirmada a presença do Radyr e inclusive desse cidadão 
que citou todos os nomes dos vereadores, que estou guardando aqui os pontos para amanhã 
perguntar dele pessoalmente. Quero usar o espaço do pronunciamento de vossa excelência, para 
convocar a população de Manacapuru, o PROCON com o presidente da Câmara arbitral, para que 
possa participar dessa sessão de amanhã”. Retomando a palavra, o orador: “Aí a gente se depara 
com o vídeo do gerente uma pessoa uma pessoa que era para ser preparada para estar lá para 
trabalhar, para desenvolver um trabalho que beneficie a empresa, mas também que respeite as 
normas, respeite as leis”. Segundo orador, vereador PEDRO HENRIQUE: “Inicio hoje a minha fala 
agradecendo o prefeito Beto D’Ângelo por atender um pedido nosso uma solicitação nossa, que vim 
a esta tribuna, protocolamos e encaminhamos as autoridades competentes para que fosse resolvido 
e resolveram. Então agradecer o nosso prefeito por ter atendido o nosso pedido referente a 
iluminação pública no trecho do bairro Novo Manacá, até a entrada de Novo Airão. Ali aconteceram 
diversos problemas, entre acidentes e principalmente assaltos. Então a nossa missão é essa, muitas 
vezes você brigar, dar porrada, fazer certos discursos em prol de revolta não resolve muitas coisas. 
Mas acredito que uma boa conversa uma boa fala é importante para resolver as demandas 
necessárias que vão de encontro as necessidades da população. Era um pedido antigo das pessoas 
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que trafegam diariamente, bairro Novo Manacá, Novo Horizonte, bairro Vale Verde, conjunto 
Ataliba, as pessoas que vão no sentido da Estrada Manuel Urbano, Nova Canaã, residencial dona 
Mimosa, residencial Manacapuru, pessoal da estrada de Novo Airão, então, nós agradecemos sim ao 
prefeito Beto D’Ângelo por ter atendido o nosso pedido. Outra demanda, é uma solicitação que eu 
faço aqui ao governador Wilson Lima, para que resolva de imediato, essa semana ainda estaremos 
conversando com o deputado Saul Viana, eu tenho certeza que intermediará esse nosso pedido para 
que o ramal Nova Esperança, não só o ramal Nova Esperança, hoje eu irei falar sobre o ramal Nova 
Esperança, que está intrafegável, nós sabemos que o período chuvoso já iniciou e aqui no nosso 
estado do Amazonas o nosso inverno é a chuva. O ramal Nova Esperança é um ramal importante na 
escoação também, ali tem granjas, geração de emprego. Humildemente esse vereador vem aqui 
pedir governador Wilson Lima, que mande ao menos fazer serviço de tapa buraco naquele lugar 
porque o ramal é asfaltado. Para que melhores a vida dos nossos amigos, garantindo o seu direito de 
ir e vir. Da mesma maneira me refiro ao ramal do Calado, da mesma forma o ramal Acajatuba, a Bela 
Vista, o Laranjal. E tanto ramais aqui do município de Manacapuru que necessitam da pavimentação, 
para fazerem de forma melhor a escoação dos seus produtos. Nós estamos iniciando a semana e que 
Deus nos der habilidade capacidade, sabedoria para contornarmos as diversas situações que nós 
enfrentaremos durante essa semana. Muitos são os desafios, próximo ano é um ano eleitoral, muitas 
pessoas estarão vindo no nosso município em busca do voto, nós não podemos impedir ninguém de 
estar aqui, exercendo o seu direito legal, que é colocar o seu nome à disposição. Mas que nós 
possamos sim fazer uma reflexão daqueles que fazem bem para o município de Manacapuru. Nós 
estaremos também nas ruas pedido votos para os nossos candidatos, aqueles que na nossa 
concepção vai ajudar o nosso povo, mas Manacapuru, por muitas vezes já deu oportunidade para 
tantos forasteiros, só vem aqui pedir o nosso voto e depois só aparecem nas próximas eleições, não 
tem um pingo de consideração com a Princesinha do Solimões. É muito fácil você postar uma foto e 
dizer que esteve aqui em Manacapuru, falar da ciranda, falar do festival, falar da produção rural, 
mas, vivenciar a realidade do nosso povo diariamente como nós, que somos detentores do mandato 
fazemos. É diferente, é muito complicado. Então, que nosso povo faça uma reflexão para o próximo 
ano dos candidatos que valem a pena nos representar. Outra coisa, é referente ao uso de máscara, 
como já mencionei aqui o nosso município, o nosso estado, nesse período de novembro dezembro, 
janeiro até fevereiro, é um período muito chuvoso e o vírus ainda não acabou. Nós temos diversos 
casos no nosso estado do Amazonas e aqui em Manacapuru, de pessoas que já tomaram inclusive a 
segunda dose da vacina, foram acometidos da covid 19 e inclusive ficaram internados. Nós sabemos 
que não vale apenas pagar o preço mesmo tomando a segunda dose da vacina já tem uma turma aí 
que já estarão tomando a segunda dose da vacina”. O orador foi aparteado pelo vereador Jaziel 
Alencar: “A partir de dezoito anos já está autorizado se você já tomou já faz cinco meses a segunda 
dose”. Retomando a palavra, o orador: “Informação importante do vereador Tororó, se a pessoa já 
tem dezoito anos de idade, tomou a segunda dose já faz cinco meses, já pode também tomar a 
terceira dose da vacina. Vamos usar máscara use álcool em gel que isso é importante para o nosso 
cuidado pessoal”. Terceiro orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: “Agradecer a recepção do nosso 
povo do interior, onde nós tivemos a oportunidade de visitar várias comunidades como a Vila do 
Jacaré. O nobre colega Pedro Henrique falou muito bem da questão, no Jacaré já veio pessoas a óbito 
nesse último mês de novembro por questão da covid e tendo tomado a questão das duas doses. Não 
podemos facilitar, nem baixar a guarda para essa doença. Fico temeroso com relação ao carnaval. 
Porque pode aumentar muitos casos no nosso país, e aí perder o controle. Agradeceu o pessoal do 
Canabuoca II, do Parauá, Iauara, Costa do Ajaratuba, Ilha do Ajaratuba, Vila Soares, Ajaratubinha e 
outros. Que nós temos a felicidade de visitar e conversar com essas pessoas, trazer as suas 
demandas até o poder executivo e muitas das vezes, a gente resolve e outras não. Mas o importante 
é o que nós fazemos todos os dias da nossa vida, é fazer o nosso papel. É está presente nestas 
comunidades e junto com os moradores, está irmanado, ou seja, está de braços dados com eles para 
tentar resolver esses problemas que são muitos. Toda nossa gratidão a esses amigos do interior a 
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todas essas pessoas eu votaram na gente, claro esperando uma resposta nossa com relação a 
comunidade deles. Também apresentar alguns requerimentos, e o primeiro deles é o vinte trinta e 
cinco, pedindo iluminação pública para a rua Etelvina Gadelha no bairro Terra Preta. A nossa cidade o 
que não falta é bandido, quando morre dez nasce trinta. Não tem no mundo que acabe. A polícia 
militar tem feito o seu trabalho, melhorou um pouco depois das denúncias, das críticas construtivas 
que fizemos aqui nesta Casa, vamos dizer que melhorou. Mas parece que todos os dias aparecem 
mais bandidos nesta cidade para afugentar o nosso povo. E não só é aqui na cidade é também no 
interior. E no interior é aonde está mais vulnerável, senhores vereadores, porque não tem 
policiamento não tem nada. Também vários requerimentos na área da limpeza pública, eu vou pedir 
ao nosso secretário Afrânio que é o nosso secretário de limpeza pública. Nós temos várias 
reclamações inclusive na rua Antônio Sofim na Liberdade; na rua 5, Morada do Sol; no Beco Luciano 
Galvão Biribiri; na Travessa Andrade na Morada do Sol; na Coronel Salgado Liberdade. Todas essas 
ruas aonde passamos nos solicitaram a limpeza pública, retirada de entulhos, nós sabemos que é 
difícil Manacapuru é muito grande, mas nós precisamos nos esforçar para dar uma resposta para o 
povo. Com essas chuvas fica ainda pior o acumulo de lixo nas ruas, e nós precisamos urgentemente 
dar uma resposta ao nosso povo. E aí estou passando todas essas ruas para o nosso secretário de 
limpeza pública Major Afrânio que possa dar uma resposta ao nosso povo imediatamente. Limpeza é 
vida, tira o foco de mosquito da Dengue e tantas outras insalubridades devido ao acumulo de lixo 
nessas ruas. Mas, temos a certeza que o nosso requerimento vai ser aprovado por esta Casa e 
encaminhado as autoridades competentes que vão nos dar uma resposta satisfatória para que nós 
possamos dá uma resposta ao nosso povo, muito obrigado era o que tinha no dia de hoje”. Quarto 
orador, vereador TCHUCO BENÍCIO: “Nós estamos aqui hoje para trazer um reforço trazido a esta 
Casa, mais uma vez essa grande polêmica que está acontecendo no nosso município, onde pessoas 
que se acham acima da lei, estão tendo a atitudes com a população que vão de encontro com aquilo 
que é direito de cada um cidadão. Quando abrimos as redes sociais nós observamos dos dezessete 
vereadores, os dezessete caminhando, andando visitando, compartilhando, contribuindo com o 
crescimento do nosso município. Fica aqui o meu registro de parabenizações a vossas excelências, 
pelo trabalho sendo realizado. Fazia leitura das quantidades de matérias já apresentada nessa Casa, 
somente requerimentos nós já temos mais de duas mil matérias. E nós estamos ainda finalizando o 
primeiro ano de mandato dessa décima oitava legislatura. Mais de dois mil requerimentos já foram 
apresentados a esta Casa, já foram votados, já foram aprovados isso é comprometimento de cada 
um desses parlamentares aqui nesta Casa. Deixar mais uma vez o meu repúdio a essa empresa de 
distribuição de energia elétrica no nosso município. Como não bastassem as agressões feitas as 
famílias aos consumidores, agora também eles acham que podem intimidar essa Casa. Intimidar os 
vereadores. Nós somos pagos pelo povo para fiscalizar os absurdos como estes que estão 
acontecendo nessa empresa no município de Manacapuru. Dois crimes foram cometidos num único 
vídeo, pelo menos dois crimes. Num único vídeo postado pelo gerente, coordenador, não sei nem 
como devo chamar. O representante da Amazonas Energia dando resposta ao vereador Willace Sapo, 
porque o Willace Sapo está trazendo uma demanda da população. Eu não acreditava no que eu 
estava ouvindo e assistindo naquele vídeo, parece brincadeira, parece brincadeira, a pessoa fazer um 
vídeo e colocar nas redes sociais dizendo, se continuarem rebatendo os nossos abusos, porque não 
eram essas palavras mais era como se fosse. Se os vereadores continuarem rebatendo os nossos 
abusos, atrapalhando os nossos furtos e roubos que nós estamos fazendo a população, nós vamos 
dizer o vereador que está devendo a Amazonas Energia. Eu não acreditei quando assisti aquele 
vídeo. Parece brincadeira! Se o gerente tentou agir como o bobo da corte ele conseguiu. Porque 
ameaça os vereadores, infringindo a lei e cometendo um crime é o maior dos absurdos. O artigo 
quarenta e dois do código do consumidor é claro, na cobrança de débitos o consumidor inadimplente 
não será exposto ao ridículo e nem submetido a qualquer constrangimento ou ameaça. Eu estou 
falando é de lei e peço a minha assessoria que poste esse vídeo nas redes sociais. Eu quero ver o que 
o gerente vai falar contra a mim agora. O que ele vai falar contra mim porque eu estou falando da 
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Amazonas Energia, da intocável Amazonas Energia. Que pode furtar fio, que pode roubar o povo, que 
pode retirar os relógios das residências e levar para eles mesmo avaliarem e eles mesmo darem o 
diagnostico sem a presença do órgão fiscalizador. Eles acham que eles podem fazer isso, essa Casa 
não vai se calar e não vai permitir”.  O orador foi aparteado pelo vereador Sérgio Ferreira: “Também 
assisti aquele vídeo aonde a Amazonas Energia, comete mais um desatino, indicar um gerente tão 
incompetente, fanfarrão para Manacapuru. Achando que esta Casa tem moleques que se intimidam 
com ameaças de um cidadão que a gente não sabe de onde saiu. Nós fomos eleitos pelo povo de 
Manacapuru e aqui nós só tememos a Deus e o povo que nos bota e que nos tira e não vamos jamais 
baixar a guarda para quem quer que seja. Sem falar que numa CPI aquele cidadão já se enquadrava 
para nós darmos voz de prisão para ele. Pelo vídeo desatinoso e desrespeitoso que ele fez não para 
esses vereadores, mas para os cidadãos de Manacapuru. Aqui tem homens senhor gerente, não tem 
moleques. Vereador me desculpe o tom da palavra é que a gente fica revoltado”. Retomando a 
palavra, o orador: “Senhor Rosângelo muito prazer essa a Câmara de Manacapuru. Que o senhor vai 
estar aqui amanhã conversando conosco e que podia fazer o que queria em Manacapuru e aqui não 
é assim não. Aqui tem lei, tem ordem e tem vereador atuante. Aqui fica o meu pedido para o jurídico 
dessa Casa, entrar com essa ação, para que nós possamos punir pelas ameaças virtuais. A lei está 
aqui, a lei está clara, muito prazer gerente essa é a câmara de Manacapuru. Que ele acha que não 
tem como parar esses abusos absurdos que essa empresa está fazendo no município de 
Manacapuru, fica o meu registro de repúdio nessa Casa. E amanhã quando estivermos aqui nessa 
conversa, tenho certeza que no mínimo, nós teremos aqui a instalação dessa CPI. Já peço apoio dos 
colegas, para que o pedido do vereador Jaziel que foi inicialmente trazido para essa Casa, dessa CPI 
que nós temos que dar a honra a quem realiza os feitos e o vereador Jaziel trouxe esse assunto a esta 
Casa inicialmente e essa Casa abraçou e aí todo discurso feito aqui, eles estão tentando rebater”. ”.  
O orador foi aparteado pelo vereador Willace Sapo: “O gerente da empresa que eu acho que a 
população de Manacapuru nem o conhecia, de repente apareceu e o vídeo dizendo que estava 
rebatendo um vídeo que eu tinha feito é incrível porque ele não tira um tempo para fazer um vídeo 
para esclarecer a população a respeito da prestação de serviço da empresa, alguma coisa de 
utilidade. Agora uma pessoa que era para ser capacitado, vai na rede social gravar um vídeo inútil 
para a população, simplesmente, com intuito de inibir as ações desta Casa e tentar coagir os 
vereadores, uma ameaçazinha dizer que vai publicar nome de vereador que está inadimplente, como 
se a pessoa que deve alguma coisa fosse um criminoso. Isso é natural, toda pessoa que trabalha deve 
mesmo. O que é feio é a empresa está roubando o fio e não acontecer nada”.  Retomando a palavra, 
o orador: “Para concluir, queria só dizer algo para o gerente, amanhã parece que está confirmada a 
presença do seu Radyr aqui nessa Casa também. Radyr é uma pessoa do bem, é uma pessoa amigo 
de Manacapuru. Se eu fosse ele fazia uma ligação ao Radyr e se apegava ao Radyr para tentar 
segurar a onda dele aqui amanhã. Muito obrigado”. Quinto orador, orador GERSON D’ÂNGELO: “A 
situação que vem passando a população de Manacapuru, uma situação humilhante em relação a 
empresa que presta serviço ao município. Antes de me pronunciar sobre essa situação eu quero aqui 
parabenizar a nossa equipe de ramais, que prepara ramais, mesmo na situação que se encontra as 
chuvas, ontem de madrugada chegou a equipe vinda do Mundurucus, Timbó, Repartimento e 
Caviana. Comunidades que estavam abandonas com relação aos seus ramais a mais de dezesseis 
anos. E agora a equipe está voltando já para outra missão que vai ser agora para o Campinas e 
Sacambú. A equipe está se preparando para fazer trinta quilometro de ramal que vai ligar a 
comunidade do Campinas ao Membeca. Então vai tirar aquele povo que mora ali que são mais de 
dois mil e quinhentas pessoas que moram no Campinas que quando na época de uma seca muito 
grande ficam ali presos, agora vai ter condições de se locomover de veículo até o Membeca e do 
Membeca atravessar para o trinta e oito e vi para Manacapuru sem muita dificuldade. Então está de 
parabéns a equipe montada pelo prefeito Beto, está de parabéns o prefeito Beto com o belíssimo 
trabalho. Nós verificamos o trabalho que foi feito no Caviana, Repartimento, Timbó. Fizemos limpeza 
de área lá, para que a população aproveite além da estrada aproveite também as suas terras para 
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fazer as suas plantações. Terra muito boa, muito agricultável. Eu vejo que essas beneficiadas vão ter 
condição de produzir. Ouvi atentamente todos os discursos dos vereadores desta Casa com relação a 
empresa que presta serviço no nosso município de fornecimento de energia elétrica. Eu também 
procurei o vídeo do gerente da Amazonas Energia e fiquei perplexo com a ameaça que ele fez a esta 
Casa. Como líder do governo eu não poderia deixar jamais de citar aquele discurso e aqui ser 
solidário com os nossos colegas. Eu quero ser solidário com o vereador Willace Sapo com o vereador 
Jaziel. Já que tem uma convocação eu acho que um pedido de desculpa essa Casa seria muito bom, 
porque ele não estaria pedindo desculpas dos vereadores ele estaria pedindo desculpa da população, 
que está sendo humilhada, está sendo arrancado os seus cabos de energia que está muito caro. A 
gerencia dessa instituição permanece arrancando os cabos, levando contador. Aqui como líder do 
governo não vou deixar nenhum amigo fora e nem abandonado nessa situação. Essa briga é com a 
gente. Se for para fazer uma briga boa a gente faz. Não tenho medo de cara feia. Se for para fazer 
uma CPI nós vamos fazer, se for para fazer uma ação popular como está solicitando o vereador Léo. 
Mas, aqui nessa Casa, eu não deixo soldado para a traz. Eu já estive conversando com o diretor da 
Amazonas Energia o Radyr, uma pessoa educada, eu tenho certeza que ele vai tentar pedir desculpas 
da população de Manacapuru. Quem é de Manacapuru de antigamente sabe o quanto a população 
de Manacapuru sofreu, com apagões quando ainda era CEAM que passou Manaus Energia, agora 
Amazonas Energia era apagões que a população ia para a praça da prefeitura esperar a noite ficar 
mais fria para voltar para as suas casas para dormir. Era meses e anos, a metade de luz para um lado 
e a metade sem luz para o outro. E quem deve para Manacapuru, quem deve é a Amazonas Energia 
ao povo do interior, que sofreu com vários apagões. Não tinha justiça porque a Amazonas Energia 
era dona da razão e agora quer voltar esses tempos. Não sabe o que é ser uma prestadora de serviço 
regulamentada pela ANATEL. Acha que ameaçando o vereador na rede social vai resolver o 
problema. Vereador Willace Sapo, vereador Jaziel, que trouxe esse tema para a tribuna da câmara 
em defesa da população. Aqui o seu amigo Gerson D’Ângelo não deixa soldado para traz, não tenho 
medo, pode ir na minha casa cortar luz, vereador é gente também, mas vereador atende outras 
famílias que vão procurar ele. De manhã cedo tem gente na minha casa para eu atender e eu atendo. 
Muita gente que nos procuram justamente é para pagar a conta de luz. Nós vamos ver o que o 
diretor da Amazonas Energia e o gerente daqui dessa regional daqui de Manacapuru vai ter para 
explicar para população, porque agora chegou no limite. A Câmara ainda não tinha esticada a corda, 
para essa empresa prestadora de serviço. Agora eles esticaram a corda agora está esticada, vamos 
ver se tem um pedido de desculpas à população de Manacapuru”. O orador foi aparteado pelo 
vereador Willace Sapo: A gente espera, que a empresa com os seus representantes, venham até a 
esta Casa, para trazer soluções. O que nós estamos pedindo para empresa é que simplesmente 
cumpra a lei. Ninguém ouviu falar ainda que alguém decretou o final da pandemia por isso nesse 
momento o decreto que diz que é proibido cortar energia de quem está inadimplente durante o 
período de pandemia, esse decreto ele está acima da lei nesse momento. Esse decreto ainda está em 
vigência, mas a empresa continua fazendo corte de energia. A gente está pedindo que a empresa 
pare de fazer as coisas erradas, mas eles vão brigar para continuar fazendo errado. Espero que venha 
o representante aqui que venha trazer soluções, trazer alguma coisa que vá de encontro a nossa 
solicitação. Porque se for ao contrário eu acho que a gente não chega a lugar nenhum a não ser no 
CPI”. Retomando a palavra, o orador: “Eu peguei covid também. Mas, nós não podemos nos retrair 
agora, não podemos recuar, nós temos que ter cuidado, mas as atividades têm que continuar, nós 
não podemos mais atrasar esse país. Nós temos que enfrentar agora. Vacina que tem que vacinar 
três vezes no ano isso não funciona. Vacina é de ano em ano. Só agradecer e deixar o compromisso 
de solidariedade a todos os vereadores desta Casa. Obrigado”. Sexto orador, vereador DR. LÉO: 
“Uma situação engraçada que aconteceu na terça-feira falei que receberia uma visita no dia seguinte, 
eu falei hoje com a minha ex-esposa a senhora Jozi, ela falou que na quarta-feira cortaram a energia 
da minha casa. Então fica engraçado, porque é uma situação cantada, ela não mora mais na casa 
porque ela está terminando a faculdade em Manaus e já tem mais de ano que está para lá. A mãe 
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dela foi na casa para fazer limpeza e disse que está sem energia, eu soube agora vindo para cá. Então 
a retaliação está bem grande, na terça-feira falei na tribuna e na quarta-feira foi cortada a energia. 
Então é o jeito que eles trabalham, o jeito que o vídeo do senhor Rosângelo mostra é a truculência 
que eles querem trabalhar, com uma população que precisa da energia. Tem a situação dos 
medidores, são eles que retiram os medidores de energia, fazem o relatório e eles mesmo acusam e 
julgam. Então fica muito difícil brigar com uma empresa que ela pode atualmente fazer o que ela 
quiser, o vereador Sérgio falou que no sitio dele a conta está pela media, é bom até sabermos quem 
é esse funcionário que faz as medições naquela área. O senhor Radyr é um cara que quando vamos 
em Manaus ele nos recebe tão bem que ficamos até sem graça, sabe tratar o problema, fomos no 
apagão e fomos muito bem tratado. Mal sabe esse Rosângelo que tivemos um apagão de duas vezes, 
um de quase oito dias e aqui em Manacapuru as pessoas comprando gelo para poder comer e 
guardar as coisas em casa. Então a Amazonas energia, ela precisa pedir desculpas e perdão para o 
município de Manacapuru, ela precisa fazer muito mais do que ela faz em outro lugar, Manacapuru é 
um município que precisa ter um carinho monstruoso, para que ela recompense tudo o que fez nesse 
período, teve o primeiro apagão e o segundo que foi maior que o primeiro, tiveram que passar os 
cabos pela ponte, porque o subaquático não resolvia mais. Então quando falamos de reclamar é 
porque nós somos o para-choque do povo, o problema bateu em nossa cidade vem bater aqui nos 
nossos gabinetes, então estamos aqui para falar mesmo e a retaliação em fazer fiscalização com nós, 
a casa já não é mais minha porque ficou com a minha ex-esposa, mas está em meu nome, daqui 
apouco eu vou chegar lá e vou pagar, mas expor ao ridículo eles não podem tratar nós dessa forma. 
Aproveitando a situação dos ramais, nós precisamos muito que o governo do estado entre com essa 
parceria que ele publicou e não fomos nós que inventamos. A um documento assinado pelo 
governador do estado em parceria para trabalhar com vicinais e que me Manacapuru não chegou, 
você passa pelo Iranduba e os ramais todos asfaltados. Nós queremos solicitar do governo do estado 
que tenha um olhar mais carinhoso aqui por Manacapuru, no dia que vier nós vamos dar os parabéns 
da mesma forma que estou cobrando e Manacapuru merecer esse carinho do governador. Eu queria 
pedir carinho dos colegas sobre o título de cidadão Manacapuruense para o deputado federal Sidnei 
que é um grande amigo, onde criou o bolsa universidade de Manaus, foi eleito deputado estadual em 
dois mil e dez e que trabalha muito pesado na parte de agricultura na educação, na saúde foi o 
primeiro deputado federal a nos encaminhar emendas no auxílio do Covid19, mais de seis milhões de 
imediato. Então o meu maior respeito ao deputado Sidnei como amigo e amigo de Manacapuru e 
que se torne esse cidadão Manacapuruense por merecimento por estar aqui e ser um cara 
comprometido com o município. Hoje o auxílio é baixíssimo, já esteve em seiscentos reais, essa 
necessidade do povo alcança a energia, a maioria chega a nosso gabinete pedindo nossa ajuda que 
está com três papeis de energia, é interessante entendermos que a necessidade do povo precisa ser 
entendida também, porque encobre a Amazonas energia e trabalha diretamente com as pessoas, 
agradeço a Deus e muito obrigado”. Sétimo orador, vereador IVAN MOREIRA: “Queremos dar os 
nossos agradecimentos pela a recepção que tivemos nesse final de semana na zona rural, os 
números expressivos de votos não falam diferente, aqui são dois campeões de votos e nós copiamos 
aquilo que é bom. Quero também parabenizar o discurso dos vereadores Willace Sapo, Tchuco 
Benício, Dr. Léo e Gerson D’Ângelo. Creio que todos nós temos problemas financeiros, mas somos 
responsáveis por nossos problemas, então foi muito mal direcionado esse vídeo do senhor 
Rosângelo. Porque nós como vereadores e legisladores do município, devemos explicações como o 
senhor falou a nosso povo e a nossa cidade. De maneira nenhuma vamos nos curvar diante dessa 
prestadora de serviços, eu sou um cliente dela, então tem que ter um respeito com a população de 
Manacapuru. Nós vereadores estaremos juntos para o que der e vier, quero dizer aos nossos 
telespectadores que estão nos assistindo agora, que o nosso compromisso é com o povo de 
Manacapuru e não com a Manaus Energia. Acredito que eles têm que entender que quem paga parte 
do salário deles somos nós consumidores e temos que cobrar respeito. Nós ficamos indignados 
quando nos deparamos com algumas situações, como essa questão dos furtos já presenciamos e 
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ouvimos diversas reclamações que vai direto a questão dos cabos, hoje uma peça de cabo de seis 
milímetros custa aproximadamente oitocentos reais. Então as pessoas estão tendo dificuldade até 
para pagar suas contas de energia, como que elas vão comprar novamente uma peça de cabo, para 
ter a energia novamente em sua casa. Então senhor Rosângelo, esperamos que amanhã você esteja 
aqui para estar prestando esclarecimentos, não só para a Câmara de vereadores, mas para toda a 
população de Manacapuru que cobra um trabalho e quer uma prestadora de serviço que respeite o 
direito dos consumidores”. O Presidente em exercício, vereador Sérgio Ferreira: “Quero parabenizar 
vossa excelência pelo pronunciamento eficaz, sempre em favor do nosso povo, obrigado pelas 
palavras que o senhor proferiu a minha pessoa e ao Wanderley, o senhor é um profissional da pesca 
e a agora profissional da política. Nós não fazemos mais do que nosso papel que é lutar pelo nosso 
povo, então aqui quando cobramos o melhor desempenho da Amazonas energia, nós estamos 
cobrando porque o povo cobra nos cobra e é nosso papel como parlamentar, para isso que fomos 
eleitos e ninguém vai nos intimidar. Nós somos vereadores comprometidos com o nosso povo, fomos 
eleitos democraticamente e precisamos cada dia demostrar isso para nosso povo, obrigado”. 
Retomando a palavra o orador: “Muito obrigado a todos e tenhamos um bom dia”. Em seguida, o 
Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum 
regimental. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (06) 
Junior de Paula – MDB; (08) Dr. Léo – Cidadania; (09) Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco Benício – 
Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) 
Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – 
Cidadania. AUSENTE, o Vereador: (07) Zé Luís – Cidadania. O vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, 
encontra-se de licença automática para desempenhar Cargo Público em Comissão de Secretário 
Municipal de Governo – SEGOV. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: MOÇÃO Nº 
138/2021, Ver. JAZIEL ALENCAR. MOÇÕES NºS 140, 141, 143/2021, Ver. WANDERLEY BARROSO. 
MOÇÃO Nº 142/2021, Ver. TCHUCO BENÍCIO. MOÇÃO Nº 146/2021, Ver. JÚNIOR DE PAULA. Foram 
APROVADOS por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS NºS 1814, 1815, 1816, 1817, 
1818, 1820, 1966, 1967, 1968/2021, Ver. DR. LÉO. REQUERIMENTOS Nºs 1866, 1867, 1914, 1915, 
1917, 1918, 1956, 1957, 1958, 1995, 1996, 1997, 2034/2021, Ver. JÚNIOR DE PAULA. 
REQUERIMENTO Nº 1916/2021, Ver. JAZIEL ALENCAR. REQUERIMENTOS Nºs 1928, 1929, 1930, 1931, 
1932, 1933, 1934, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990, 2025, 2026, 2027, 2028, 2029, 2030, 
2031/2021, Ver. TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTOS Nºs 1946, 1947, 1948, 1949, 1998, 1999, 2000, 
2001, 2002/2021, Ver. WANDERLEY BARROSO. REQUERIMENTOS NºS 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 
2035, 2036, 2037, 2038, 2039, 2040/2021, Ver. SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS NºS 1971, 1979, 
2007, 2008, 2046/2021, Ver. WILLACE SAPO. REQUERIMENTOS NºS 1972, 1973, 1974, 1975, 1976, 
1977, 1978, 1992, 1993, 1994, 2032, 2033/2021, Verª. MIRIAN TRINDADE. REQUERIMENTOS NºS 
1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 2047, 2058, 2061, 2062, 2063/2021, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. 
REQUERIMENTO Nº 1991, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024/2021, Ver. IVAN MOREIRA. 
REQUERIMENTOS Nºs 2003, 2004/2021, Ver. PAULO DA PESCA. REQUERIMENTOS NºS 2005, 
2006/2021, Ver. IVAN RIBEIRO. REQUERIMENTOS NºS 2009, 2011, 2012/2021, Ver. GERSON 
D’ÂNGELO. REQUERIMENTO Nº 2010/2021, Verª. LINDYNÊS LEITE. REQUERIMENTOS NºS 2017, 2018, 
2019/2021, Ver. SASSÁ JEFFERSON. REQUERIMENTOS Nºs 2059, 2060/2021, Ver. PEDRO HENRIQUE. 
Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 512, 513, 514, 520, 521, 
522, 523/2021, Ver. WANDERLEY BARROSO. INDICAÇÕES NºS 516, 517, 518, 519, 525, 526, 527, 528, 
529/2021, Verª. MIRIAN TRINDADE. INDICAÇÕES NºS 483, 498/2021, Ver. DR. LÉO. INDICAÇÃO Nº 
524/2021, Ver. IVAN MOREIRA. INDICAÇÃO Nº 533/2021, Ver. GERSON D’ÂNGELO. DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: Moção Nº 138/2020, autoria do vereador Jaziel Alencar. Apoiado pelos vereadores: 
Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Ivan Moreira, Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, Pedro 
Henrique, Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Paulo da Pesca, Lindynês Leite, Dr. Léo, Ivan Ribeiro e 
Willace Sapo. Moções Nº 140, 141 e 143/2020, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado 
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pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Pedro Henrique, 
Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Jaziel Alencar, Paulo da Pesca, Ivan Ribeiro, Dr. Léo, Willace Sapo, 
Lindynês Leite e Sérgio Ferreira. Moção Nº 142/2020, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado 
pelos vereadores: Sassá Jefferson, Ivan Moreira, Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, Gerson 
D’Ângelo, Mirian Trindade, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Ivan Ribeiro e Willace Sapo. Moção Nº 
146/2020, autoria do vereador Júnior de Paula. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá 
Jefferson, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Gerson D’Ângelo, Jaziel Alencar, 
Lindynês Leite, Mirian Trindade, Willace Sapo, Ivan Ribeiro, Pedro Henrique, Sérgio Ferreira e Dr. Léo. 
Requerimentos Nº 1814, 1815, 1816, 1817, 1818, 1820, 1966 e 1968/2020, autoria do vereador Dr. 
Léo. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, 
Pedro Henrique, Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Willace Sapo e 
Ivan Ribeiro. Requerimentos Nº 1866, 1867, 1914, 1915, 1917, 1918, 1956, 1957, 1958, 1995, 1996 e 
1997/2020, autoria do vereador Júnior de Paula. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Dr. Léo, 
Jaziel Alencar, Lindynês Leite, Willace Sapo, Paulo da Pesca, Ivan Moreira, Ivan Ribeiro, Sérgio 
Ferreira, Wanderley Barroso, Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Pedro Henrique e Sassá Jefferson. 
Requerimento Nº 1916/2020, autoria do vereador Jaziel Alencar. Apoiado pelos vereadores: Tchuco 
Benício, Paulo da Pesca, Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Ezequias Carvalho, Wanderley Barroso, 
Ivan Moreira, Pedro Henrique, Ivan Ribeiro, Dr. Léo, Willace Sapo, Júnior de Paula e Sassá Jefferson. 
Requerimentos Nº 1928, 1929, 1930, 1931, 1932, 1933, 1934, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990, 
2025, 2026, 2027, 2028, 2029, 2030 e 2031/2020, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos 
vereadores: Júnior de Paula, Ivan Moreira, Wanderley Barroso, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, 
Lindynês Leite, Dr. Léo, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Mirian Trindade, Ivan Ribeiro, Pedro 
Henrique, Sassá Jefferson e Sérgio Ferreira. Requerimentos Nº 1946, 1947, 1948, 1949, 1998, 1999, 
2000, 2001 e 2002/2020, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Tchuco 
Benício, Sassá Jefferson, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Júnior de Paula, Lindynês Leite, 
Dr. Léo, Willace Sapo, Ivan Ribeiro, Gerson D’Ângelo, Sérgio Ferreira, Mirian Trindade e Pedro 
Henrique. Requerimentos Nº 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 2035, 2036, 2037, 2038, 2039 e 
2040/2020, autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Ezequias 
Carvalho, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Gerson D’Ângelo, Paulo da Pesca, Pedro Henrique, 
Mirian Trindade, Jaziel Alencar, Júnior de Paula, Dr. Léo, Ivan Ribeiro, Willace Sapo e Sassá Jefferson.  
Requerimentos Nº 1971, 1979, 2007, 2008 e 2046/2020, autoria do vereador Sérgio Ferreira. 
Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Júnior de Paula, Ivan Moreira, Wanderley 
Barroso, Ezequias Carvalho, Pedro Henrique, Gerson D’Ângelo, Paulo da Pesca, Mirian Trindade e 
Ivan Ribeiro. Requerimentos Nº 1972, 1973, 1974, 1975, 1976, 1977, 1978, 1992, 1993, 1994, 2032 e 
2033/2020, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Jaziel 
Alencar, Sérgio Ferreira, Paulo da Pesca, Ivan Moreira, Ivan Ribeiro, Wanderley Barroso, Ezequias 
Carvalho e Willace Sapo. Requerimentos Nº 1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 2047, 2058, 2061, 2062 e 
2063/2020, autoria do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Júnior 
de Paula, Gerson D’Ângelo, Pedro Henrique, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, 
Mirian Trindade, Dr. Léo, Willace Sapo e Ivan Ribeiro. Requerimentos Nº 1991, 2020, 2021, 2022, 
2023 e 2024/2020, autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, 
Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Gerson D’Ângelo, Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, Pedro 
Henrique, Sérgio Ferreira, Mirian Trindade, Willace Sapo, Ivan Ribeiro, Ezequias Carvalho e Júnior de 
Paula. Requerimentos Nº 2003 e 2004/2020, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Gerson D’Ângelo, 
Wanderley Barroso, Pedro Henrique, Jaziel Alencar, Ivan Ribeiro, Sassá Jefferson e Mirian Trindade. 
Requerimentos Nº 2005 e 2006/2020, autoria do vereador Ivan Ribeiro. Apoiado pelos vereadores: 
Tchuco Benício, Ivan Moreira, Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, Pedro Henrique, Jaziel Alencar, 
Paulo da Pesca, Mirian Trindade, Gerson D’Ângelo, Dr. Léo, Willace Sapo, Lindynês Leite e Sassá 
Jefferson. Requerimentos Nº 2009, 2011 e 2012/2020, autoria do vereador Ivan Ribeiro. Apoiado 
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pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Jaziel Alencar, Paulo da Pesca, Mirian Trindade, 
Ezequias Carvalho, Pedro Henrique, Ivan Moreira, Ivan Ribeiro, Sérgio Ferreira e Willace Sapo. 
Requerimento Nº 2010/2020, autoria da vereadora Lindynês Leite. Apoiado pelos vereadores: 
Tchuco Benício, Paulo da Pesca, Júnior de Paula, Willace Sapo, Mirian Trindade, Ivan Moreira, 
Ezequias Carvalho, Pedro Henrique, Wanderley Barroso, Ivan Ribeiro e Jaziel Alencar. Requerimentos 
Nº 2017, 2018 e 2019/2020, autoria do vereador Sassá Jefferson. Apoiado pelos vereadores: Paulo da 
Pesca, Jaziel Alencar, Mirian Trindade, Gerson D’Ângelo, Júnior de Paula, Pedro Henrique, Wanderley 
Barroso, Ivan Moreira, Willace Sapo, Sérgio Ferreira, Tchuco Benício, Ivan Ribeiro, Dr. Léo e Lindynês 
Leite. Requerimentos Nº 2059 e 2060/2020, autoria do vereador Pedro Henrique. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Paulo da Pesca, Gerson D’Ângelo, Ezequias Carvalho, Wanderley 
Barroso, Ivan Moreira, Ivan Ribeiro e Sassá Jefferson. Indicações Nº 512, 513, 514, 520, 521, 522 e 
523/2020, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, 
Gerson D’Ângelo, Willace Sapo, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca, Dr. Léo, Ivan 
Ribeiro, Sérgio Ferreira, Jaziel Alencar, Mirian Trindade e Sassá Jefferson. Indicações Nº 516, 517, 
518, 519, 525, 526, 527, 528 e 529/2020, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Ezequias Carvalho, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, 
Paulo da Pesca, Gerson D’Ângelo, Júnior de Paula, Pedro Henrique, Ivan Ribeiro, Dr. Léo, Sérgio 
Ferreira e Lindynês Leite. Indicações Nº 483 e 498/2020, autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Mirian Trindade, Jaziel Alencar, Gerson D’Ângelo, Paulo 
da Pesca, Ezequias Carvalho, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Ivan Ribeiro e Willace Sapo. Indicação 
Nº 524/2020, autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado pelos vereadores: Ezequias Carvalho, 
Wanderley Barroso, Jaziel Alencar, Gerson D’Ângelo, Pedro Henrique, Mirian Trindade, Willace Sapo, 
Ivan Moreira, Lindynês Leite, Sérgio Ferreira, Paulo da Pesca e Sassá Jefferson. Indicação Nº 
533/2020, autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Sassá 
Jefferson, Sérgio Ferreira, Wanderley Barroso, Ivan Moreira, Ivan Ribeiro, Jaziel Alencar, Paulo da 
Pesca, Willace Sapo, Pedro Henrique, Mirian Trindade, Dr. Léo e Lindynês Leite. 
 
Permanecem em pauta, devido ausência do autor: REQUERIMENTOS NºS 2013, 2014, 2015, 
2016/2021, Ver. ZÉ LUÍS. OBSERVAÇÃO SOBRE A TRAMITAÇÃO: Permanecem em pauta, para única 
discussão e votação (globalizada): VETO TOTAL do Executivo Municipal ao Projeto de Lei Municipal nº 
085/2021, de autoria do Ver. Júnior de Paula, que “Institui a implantação de faixa de retenção e 
recuo exclusiva para motocicletas nas vias públicas equipadas com semáforo no município”. VETO 
TOTAL ao Projeto de Lei Municipal nº 087/2021, do Ver. Jaziel Alencar, que “Dispõe sobre a prestação de 
serviços de psicologia na rede pública de educação do município de Manacapuru e dá outras 
providências”. VETO TOTAL ao Projeto de Lei Municipal nº 104/2021, do Ver. Tchuco Benicio, “Dispõe 
sobre a distribuição gratuita de absorventes higiênicos descartáveis à população nos espaços públicos do 
Município de Manacapuru”.  PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Projetos de Lei Municipal 2021: Projeto De 
Lei Municipal Nº 147/2021, do Ver. Tchuco Benício que “Dispõe sobre a Obrigação de todas as 
crianças que frequentam escolas e creches municipais a fazer, no mínimo, um teste de visão 
anualmente”. Projeto de Lei Municipal Nº 148/2021, do Ver. Júnior De Paula, que “Institui o Selo 
Qualidade de Vida no Município de Manacapuru e dá outras providências”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 149/2021, do Ver. Júnior De Paula, que “Estabelece como permanente, no âmbito do 
município de Manacapuru, o Programa Sinal Vermelho”. Projeto de Lei Municipal Nº 150/2021, do 
Ver. Willace Sapo, “Dispõe sobre a implantação do Museu da Ciranda no âmbito do Município de 
Manacapuru e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 151/2021, do Ver. Gerson 
D’Ângelo, “Denomina de Rua Irenilson Campos da Costa, via pública que liga a Rodovia Manuel 
Urbano e Rua Antônio Afonso - Terra Preta”. Projeto de Lei Municipal Nº 152/2021, do Ver. Sérgio 
Ferreira, “Dispõe sobre vaga em creche para criança filha ou filho de mulher vítima de violência 
doméstica, de natureza física, sexual, moral, psicológica ou patrimonial, no município de 
Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 153/2021, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a 
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criação do Observatório da Violência contra a Mulher, com a organização de banco de dados 
municipal em Manacapuru e divulgação periódica para nortear políticas de proteção e inclusão 
social de mulheres”. Projeto de Lei Municipal Nº 154/2021, do Ver. Sérgio Ferreira, “Autoriza a 
implantação da Unidade Veterinária Municipal para atendimento veterinário gratuito e 
caracteriza esterilização gratuita de caninos e felinos, como função de Saúde Pública”. Projeto de 
Lei Municipal Nº 155/2021, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a criação do Restaurante 
Popular e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 156/2021, do Ver. Wanderley 
Barroso, “Dispõe sobre a criação da Carteira de Identidade Funcional dos Conselheiros Tutelares, 
e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 157/2021, do Ver. Júnior De Paula, que 
“Altera a Lei Municipal nº 155 de 24 de Maio de 2011, que ‘Constitui Normas para Declaração de 
Utilidade Pública no âmbito do Município de Manacapuru, e dá outras providências’”. Projeto de 
Lei Municipal Nº 198/2021, do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual - PPA para 
o quadriênio 2022-2025 e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 199/2021, Ver. 
Willace Sapo, “Autoriza o uso dos instrumentos de vigilância e rastreamento precoce do autismo nas 
unidades públicas de saúde, e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 200/2021, Ver. 
Tchuco Benício, “Estabelece o direito da mulher vítima de violência doméstica e familiar e de seus 
dependentes à prioridade em matrícula ou rematrícula em instituições municipais de ensino, no 
âmbito do Município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 201/2021, Ver. Tchuco Benício, 
“Institui o Programa Gratuito de Assistência à Saúde Animal - PASA no Município de Manacapuru e 
dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 202/2021, Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a 
implantação da Casa do Autista no Município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 
203/2021, Ver. Wanderley Barroso, “Dispõem sobre o “Projeto Manacapuru Verde” que corresponde 
o plantio de árvores florestal e ornamental, no Município de Manacapuru, e dá outras providencias”. 
Projeto De Lei Municipal Nº 205/2021, Ver. Júnior de Paula, “Cria o Programa IPTU Verde e autoriza a 
concessão de descontos no imposto predial e territorial urbano ao uso de tecnologias ambientais 
sustentáveis”. Projeto De Lei Municipal Nº 206/2021, Ver. Júnior de Paula, “Cria o Programa de 
Leitura Bairro a Bairro no âmbito do município Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 207/2021, 
Ver. Júnior de Paula, “Institui a Campanha Parto Seguro de incentivo ao parto natural no âmbito do 
Município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 208/2021, Ver. Tchuco Benício, “Institui o 
Programa Municipal de Prevenção da Síndrome de Down, Malformações Congênitas e Outras 
Doenças, e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 209/2021, Ver. Tchuco Benício, 
“Institui o Programa de Conscientização e Orientação sobre Síndrome de Down, e fixa outras 
providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 210/2021, Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a garantia 
da realização do teste de cariótipo em todos os recém-nascidos que apresentarem sinais cardinais 
indicativos da Síndrome de Down nos hospitais, maternidades e instituições similares da rede pública 
de saúde no município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 211/2021, Ver. Júnior de Paula, 
“Institui a Campanha Permanente de Incentivo à Prática Esportiva da Melhor Idade”. Projeto De Lei 
Municipal Nº 212/2021, Ver. Júnior de Paula, “Institui o projeto Decorando Nossa Cidade no 
Município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 213/2021, Ver. Júnior de Paula, “Dispõe 
sobre a proibição de manter animais domésticos acorrentados e em espaços confinados que 
prejudiquem sua saúde e seu bem estar no município de Manacapuru e dá outras providências”. 
Projeto De Lei Municipal Nº 214/2021, Ver. Júnior de Paula, “Estabelece o atendimento emergencial 
aos alunos portadores de diabetes e epilepsia, no âmbito da rede municipal de ensino de 
Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 215/2021, Ver. Willace Sapo, “Dispõe sobre a criação do 
Programa Creche do Idoso na cidade de Manacapuru dá outras providências”. Projeto De Lei 
Municipal Nº 216/2021, Ver. Willace Sapo, “Dispõe sobre a Política Municipal de Educação Ambiental 
no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 
217/2021, Ver. Willace Sapo, “Impõe às farmácias e estabelecimentos similares a exibirem em 
lugares visíveis e de fácil leitura placas com a seguinte orientação: "O medicamento genérico tem o 
mesmo efeito do medicamento de marca" e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 
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218/2021, Ver. Sérgio Ferreira, “Institui a Política Municipal de Prevenção ao Abandono e à Evasão 
Escolar”. Projeto De Lei Municipal Nº 219/2021, Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a obrigatoriedade 
da realização de cursos de primeiros socorros por professores e funcionários que tenham contato 
direto com os alunos nas creches e escolas instaladas no município de Manacapuru rede pública 
municipal e particulares”. Projeto De Lei Municipal Nº 220/2021, Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre 
destinação de vagas de emprego para mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, no âmbito 
do município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 221/2021, Ver. Jaziel Alencar, “Dispõe 
sobre ações para implementar o tratamento contra a depressão infanto-juvenil nas Unidades Básicas 
de Saúde - UBS´s do município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 222/2021, Ver. 
Wanderley Barroso, “Dispõem sobre o “Projeto Escola Verde” que corresponde o plantio de árvores 
florestal, ornamental e frutífera nas áreas externas pertencentes às escolas municipais, no Município 
de Manacapuru, e dá outras providencias”. Projeto De Lei Municipal Nº 223/2021, Ver. Júnior de 
Paula, “Cria a política municipal de valorização da mulher no campo e dá outras providências”. 
Projeto De Lei Municipal Nº 228/2021, Ver. Gerson D’Ângelo, “Denomina de Quadra Poliesportiva 
Celina Silva da Fonseca, quadra localizada na comunidade São Francisco, Arapapá, Zona Rural de 
Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 229/2021, Ver. Tchuco Benício, “Institui no âmbito do 
Município de Manacapuru o programa de saúde Cuidando de Quem Cuida, cria a carteira de 
identificação do cuidador, e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 230/2021, do 
Executivo Municipal, “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Manacapuru, para o 
exercício de 2022”. Projeto de Lei Municipal Nº 231/2021, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a 
regulamentação do Transporte Remunerado Privado Individual de Passageiros por meio de 
Aplicativos ou Plataformas de Comunicação em Rede no Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. Projetos Decreto Legislativo 2021: Projeto Decreto Legislativo Nº 015/2021, Ver. Dr. 
Léo, “Concede Título de Cidadão Manacapuruense, ao Deputado Estadual Sidney Ricardo De Oliveira 
Leite”. Projeto Decreto Legislativo Nº 016/2021, Ver. Júnior de Paula, “Concede Título de Cidadã 
Manacapuruense à Dra. Scarlet Braga Barbosa Viana”. Projetos de Resolução Legislativa 2021: 
Projeto Resolução Legislativa Nº 012/2021, Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a criação, no âmbito 
da Câmara Municipal de Manacapuru, do programa chamado Leitura Solidária”. Projeto Resolução 
Legislativa Nº 013/2021, Ver. Sérgio Ferreira, “Institui o Programa “Cidadania Legislativa” para 
consulta popular de projetos de lei em tramitação na Câmara de Vereadores de Manacapuru”. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente, vereador Sassá Jefferson, encerrou a sessão ordinária do dia 
vinte e dois de novembro do ano em curso, as onze horas e oito minutos. E, para que conste, foi 
lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do Art. 36, V do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pela (o) secretária (o) da Mesa Diretora e pelo senhor 
Presidente. 
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